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(l'onorevole Cuccia lo riconoscerà facilmente) 
fuorché il mantenimento del presente stato 
di cose. Ma sono varie le soluzioni che pos-
sono proporsi, del gravissimo problema; l'ono-
revole Cuccia lo sa, e non pretenderà certa-
mente che io esponga oggi alla Camera in 
quanti e quali modi si possa provvedere ai 
definitivo ordinamento della magistratura su-
prema nel nostro paese. 

Di tre cose posso assicurare l'onorevole 
Cuccia, cioè: primo, che fino ad oggi su que-
sto argomento non fu presa alcuna delibera-
zione dal Governo ; secondo, che fra poco 
tempo, nel gennaio al più tardi, la Camera 
conoscerà e potrà giudicare il risultato dei 
miei studi; terzo, che tra le varie soluzioni 
del problema, l'animo mio è naturalmente 
inclinato a favore di quella che, con gli in-
teressi generali del paese, possa meglio con-
ciliare gli interessi particolari delle nobilis-
sime città di Torino, di Firenze, di Napoli e 
di Palermo. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Cuccia. 

C u c c i a . Ringrazio l'onorevole ministro del-
l 'assicurazione datami che nulla sia stato finora 
deliberato dal Governo intorno a questo im-
portantissimo problema. 

Ringrazio altresì l'onorevole ministro della 
manifestazione fattami, che egli intenda te-
nere nel debito conto i grandi interessi che 
si collegano a questo problema, e le splendide 
tradizioni delle magistrature locali. 

Confido che il Governo, nel formulare un 
disegno di legge relativo a questa materia, 
vorrà tener conto dell'interesse e del diritto 
delle popolazioni, specialmente trattandosi 
dell 'amministrazione della giustizia tra pri-
vati cittadini. E non ho altro da dire. 

Presidente. Un'altra domanda d'interroga-
zione fu presentata dall'onorevole Nicolosi. 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno, se, e con quali mezzi, intenderà 
provvedere ad una più efficace revisione delle 
liste elettorali politiche. » 

Questa interrogazione, a termini del rego-
lamento, sarà iscritta nell'ordine del giorno. 
Sono anche state presentate alcune domande 
d'interpellanza. 

"Dna è dell'onorevole Agnett i : 

« I l sottoscritto domanda d' interpellare 

l'onorevole ministro dei lavori pubblici in 
ordine alle opere ritardate nell 'agro Festano. 

« Domanda pure perchè la tenuta Fersano 
compresa nel raggio bonifica di quella con-
trada vada esente tuttora da tassa bonifica. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno, di comunicare al suo 
collega dei lavori pubblici questa domanda 
d'interpellanza. 

Un'altra domanda d'interpellanza è deh 
l'onorevole Cao-Pinna. 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare l'ono-
revole presidente del Consigliò ed il ministro 
dei lavori pubblici, sui provvedimenti che il 
Governo intende adottare per venire in soc-
corso dei Comuni danneggiati dall' inonda-
zione del 20 ottobre ultimo scorso nella pro-
vincia di Cagliari, e per allontanare iipericolo 
che si rinnovino uguali e più grandi di-
sastri. » 

Onorevole presidente del Consiglio... 
GioSitti, presidente del Consiglio. D'accordo 

col mio collega dei lavori pubblici dichiarerò 
domani se e quando potrà essere svolta que-
sta interpellanza. 

Presidente. Un'altra interpellanza è dell'ono-
revole Pugliese : 

« Rivolgo interpellanza all'onorevole pre-
sidente del Consiglio, all'onorevole ministro 
delle finanze e al ministro dei lavori pub-
blici sugi' intendimenti del Governo a ri-
guardo all'acquedotto pugliese. » 

Gioiitii, presidente del Consiglio. Prenderò i 
concerti col mio collega e diremo domani se • 
e quando questa interpellanza potrà essere 
iscritta nell'ordine del giorno. 

Presidente. Finalmente l'onorevole Fili-
Astolfone ha presentato la seguente domanda 
d'interpellanza : 

« I l sottoscritto desidera interpellare l'ono-
revole ministro per l'interno, presidente del 
Consiglio dei ministri, per conoscere se e come, 
in conseguenza della soppressione del corpo 
delle guardie di pubblica sicurezza a cavallo, 
intende in modo stabile ed organico prov-
vedere alla tutela della pubblica sicurezza 
in Sicilia. » 

Giolitti, presidente del Consiglio. Dichiaro di 
accettare questa domanda di interpellanza; 
e mi rimetto completamente al presidente 


